

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rambal de Sar, Juan 46.

TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la región... 1 mes...  
Fuera de la... 2 meses...  
Número... 10 meses...  
Anuncio... y com... dos a...  
precios convencionales.

# La Cruz

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

## Los ingenieros industriales han de ser grandes hombres del progreso de la Patria

Anteayer se reunieron en Tarragona un grupo de ingenieros industriales de Barcelona con nuestros estimados compañeros los ingenieros industriales de Tarragona, a fin de estrechar más y más los lazos de unión entre los ingenieros de una misma especialidad, sufrida, heroica y resignada clase, que éramos los últimos de los ingenieros civiles de España.

Porque la industria es de los industriales, decían los antiguos gobernantes del extinguido antiguo régimen; que los ingenieros industriales no teníamos derecho al amparo, protección y riguroso escalafón de antigüedad, a pesar de que la injusticia del escalafón para los que creen que el escalafón es una injusticia, aunque yo creo que no, era la más justa de las injusticias en los extinguidos tiempos del nepotismo y del favoritismo.

Y, ¡oh anomalía paradójica, desigualdad irritante!, porque la agricultura es también de los agricultores, como la industria de los industriales, y la minería de los mineros, y los navíos de los navieros, los antiguos gobiernos oligarcas crearon escalafones por rigurosa antigüedad en los cuerpos de ingenieros Agrónomos y de ingenieros de Minas, y mientras todas las demás clases de ingenieros en España iban subiendo desde la salida de las Academias especiales de ingeniería por turno riguroso de antigüedad, llegando a los honores de Usias y Excelentísimos señores, escalando las altas cumbres de los Ministerios, los ingenieros industriales eran los únicos por excepción que no gozaban de este favor. Eran los ingenieros parias de España y nuestros pobres viejos ingenieros industriales, que no eran ricos de nacimiento y que todo su patrimonio consistía en su penosa y especial carrera, agobiados por el trabajo del laboratorio de la Industria Química, del taller fabril, por los complicados cálculos de la Ingeniería metalúrgica, constructiva, mecánica o eléctrica, que caso otros firmaban sin hacerlos; agobiados por el peso de iniciativas que por la escasez de recursos económicos no podían llevar adelante, y otros se aprovechaban; por un esforzado trabajo intelectual que encanece, escasamente retribuido desde su juventud en que ganaban vergonzosos, humillantes y deprimentes sueldos de quince, diez y ocho, veinte y veinticinco duros mensuales, y podía darse por muy satisfecho el ingeniero industrial que cobrara treinta y cinco o cuarenta duros mensuales como yo, y muchos otros como yo, he ganado hasta muy cerca de los cuarenta años de edad, calculando puentes metálicos, comprobando sus resistencias o proyectando sus refuerzos para más grandes pesos móviles, amén de otra diversidad de proyectos y estudios de ingeniería; y si pesadamente retribuidos los ingenieros industriales en su juventud y en su plenitud de energías, acaso más pesadamente retribuidos en la vejez.

Cuando en la vejez tenían que llegar los ingenieros industriales a los honores de ingenieros jefes y codearse con gobernadores civiles o llegar a las alturas de inspectores o consejeros y rozarse con Ministros y con grandes capitalistas y banqueros, relaciones estas muy aptas para proporcionar a los viejos ingenieros la figura decorativa y honorífica, pingüemente retribuida de Directores gerentes de las grandes empresas industriales, morían en la miseria y, acaso, bien buscado, encontramos actualmente algunos de estos pobres viejos ingenieros industriales, heroicos y mártires, que se han hecho un hábito de trabajar sin provecho para sí, aunque con provecho para los demás, pobres vegetes casi antes inconscientes deprimidos por la injustísima postergación de hace muchos años, que ni se acuerdan de que sean ingenieros, aunque van ejerciendo como

tales mientras puedan vencer el achaque o la enfermedad para ganar una tristísima miseria de sueldo con que sustentarse.

Ha habido horripilantes casos, y yo conozco uno del cual me enteraron después de la muerte del infortunado que tuvo que pasarle limosna la caridad pública durante su enfermedad, después de haber trabajado muchísimo durante su vida y de haber agotado los pocos ahorros que pudo recoger.

Conviene que España entera se dé cuenta de estos casos de los tiempos en los antiguos gobiernos de la oligarquía. En vano los ingenieros industriales clamaban por una de dos: O se suprimían de Real orden con un plumazo todos los ingenieros civiles de España para ser todos libres y alcanzar los trabajos los ingenieros que más pudieran, tanto en el servicio del Estado, como en el de las empresas particulares, o de lo contrario, que se diera, igualdad de trato a los ingenieros industriales, deshaciendo la gran injusticia y desamparo en que se encontraban.

Los ingenieros industriales, amparados y protegidos como los demás por el Estado, forzosamente hubieran sido honorificados y retribuidos por las empresas industriales. Y de la misma manera que más de la mitad de los ingenieros de las otras especialidades estaban supernumerarios o excedentes para ir al servicio de empresas particulares con mayor sueldo que en el Estado, también los ingenieros industriales con escalafón de antigüedad estarían al servicio de empresas particulares con mayor sueldo que en el Estado y con beneficiosos resultados para la industria, los negocios y la riqueza nacional. De lo contrario era tener a los ingenieros industriales inhumanamente explotados por empresas sin conciencia o con el campo propio invadido por las otras clases de ingenieros que gozaban del favor nacional.

Los ingenieros industriales con aliento y amparo acrecentarían la riqueza de la nación y las iniciativas en la industria y los negocios en general brolarían florecientes y prepotentes. Ingenieros industriales de Tarragona, a vosotros os pido que contribuyáis a la iniciativa de levantar en Tarragona un monumento a los ingenieros industriales que murieron abnegadamente y con santa resignación en la miseria, sin jubilación, sin honores y sin condecoración.

Sería éste un honor muy justificado, puesto este monumento en la antiquísima ciudad que va progresando nuevamente en el Campo industrial de nuestra patria que tiene la cuna de la Industria del mundo en el Llobregat. Y si en el Llobregat está la cuna y madre de la Industria en el mundo, a pesar de lo que digan las historias profanas por error de los hombres y vejez de los tiempos, remotamente antiquísimas son también las cuencas industriales del Francolí y Gayá y de los valles del Ebro; antiquísimas son también las zonas mineras con la transformación industrial de los minerales en la cordillera de Prades, en el alto Pirineo, en las valladas de Benasque, en el Pirineo y en las vertientes de la zona cantábrica; así como también en las cuencas y regiones industriales y mineras del Oeste y Sur de la península.

Ingenieros industriales, desplegad al viento vuestro nombre; ostentad vuestro título con todas sus gloriosas y antiquísimas letras y no temáis a vuestros echicadores y detractores de los ingenieros industriales y de la industria murieron ya el día 13 de Septiembre de 1923 juntamente con los pesimos gobiernos del contubernio y de la conyanencia parlamentaria, que había empobrecido a España, dilapidando los sudores de la industria, de la agricultura, de la minería y de todas

## España Antiblasfema

He aquí el título de un periódico que acaba de salir armado de punta en blanco, a la palestra contra el ignominioso vicio de la blasfemia.

En su editorial de presentación y en los demás artículos patentiza su programa, que es de dar a Dios toda la gloria, y de devolver al lenguaje toda su hermosura, procurando actuar por todos los medios posibles y luchar con toda clase de armas legales, para desterrar de nuestra querida Patria ese cáncer que mina nuestra existencia en el orden religioso, y nos desacredita en el concierto de las naciones civilizadas.

«España antiblasfema», es el periódico de sana cultura y precisas orientaciones para la gran lucha, que viene a unificar en un solo haz las fuerzas que en las diferentes regiones luchan contra ese infernal vicio; el periódico que debe entrar en todos nuestros hogares, el periódico que todos deben leer y propagar y que pide el esfuerzo unánime de todos en difundirlo para mejor laborar en la obra más benéfica a la Religión y a la Patria», según frase de nuestro augusto Pontífice Pío XI.

Mucho nos place anunciar su aparición, y nos sumamos desde luego a su campaña encareciendo a nuestros amigos abran de par en par las puertas de sus hogares a este valiente colega que nos dice a todos a voz en grito: «Aquél será más español, que más luche contra la blasfemia que nos envilece».

## Los pordioseros japoneses han acordado reducir la jornada de trabajo

El periódico colombiano «La Defensa», de Medellín, da cuenta de que los pordioseros japoneses han tomado el acuerdo de reducir las horas de trabajo.

Tal competencia hay, en la profesión, que los mismos mendicantes han establecido un turno para no perjudicarse unos a otros.

Cada mendigo no podrá implorar la caridad pública más que tres horas. Al cabo de ellas tiene que dejar su puesto a otro compañero.

Esto prueba que se han organizado los mendigos lo mismo que otros profesionales y que ya tienen su Sociedad.

El día menos pensado, acordarán cuál es la dádiva más pequeña que pueden recibir.

## EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

En las antiguas fuentes de riqueza de la nación dejándola cien años atrás en el progreso del mundo.

Ingenieros industriales, vosotros debéis ser los grandes hombres del progreso material de la Patria; como los sacerdotes son los grandes hombres del progreso espiritual de la humanidad. Progresos ambos que hermanados conducen a la sempiterna gloria de Dios Nuestro Señor.

Industriales, comerciantes, hombres de negocios justos, con buena voluntad y pura y recta intención que contribuis y desáis contribuir a repartir el pan del trabajo cotidiano a numerosas familias obreras; los ingenieros industriales, han de ser vuestros buenos amigos; los ingenieros industriales han de ser vuestros excelentes consejeros.

Y un día u otro si Dios quiere, los desamparados, los postergados, los últimos, llegarán a ser los primeros así en la Tierra como en el Cielo.

Tomás Brull Sabater  
Ingeniero industrial

Barcelona, 10 de Julio de 1928.

## La catástrofe del «Italia»

Texto íntegro del nuevo informe que el general Nobile envía al Gobierno italiano.

Roma. — El informe enviado por el general Nobile desde el «Cittá di Milano», con referencia a la tragedia del dirigible «Italia», es el siguiente:

«Así que llegué a bordo del «Cittá di Milano» comunicué al comandante algunos informes y consideraciones que debían servir de base a las investigaciones para la busca del dirigible. Creo oportuno repetirlos y precisarlos, a fin de estar seguro de que todo elemento dado por mí tenga exactamente el peso que se debe atribuirle.

En el momento de la catástrofe tuve la duda de que algunos grupos de válvulas habían quedado abiertos a causa del hielo que se había formado sobre la envoltura, y di orden al motorista, Alessandrini, de que fuera a examinar las válvulas en la aeronave. El motorista no había recordado más que algunos metros cuando fuimos precipitados sobre los hielos.

Seguidamente después de la caída, yo, reflexionando, tuve que excluir la fuga de gas por las válvulas, y creí mucho más probable que el globo se hubiera rasgado. Varias circunstancias me llevaron a esta convicción. Así se explica que el dirigible, al descargarse por el choque contra los hielos de más de dos toneladas, entre personas y materiales, se halló momentáneamente aligerado, elevándose. En efecto: le vimos volar presa del viento en la dirección SSO, y poco a poco desapareció en las nubes.

No me cabe duda de que podía mantenerse en el aire poco tiempo, pues el dirigible, que continuaba perdiendo gas, tuvo por fuerza que descender de nuevo.

Por otra parte, en el momento del choque se vió al motorista Arduino pasar sobre una viga; mirándonos con estupor, pero estaba completamente ileso. Dada su experiencia, no hay duda de que debió de intentar provocar el descenso lo más a prisa posible, sabiendo que el viento alejaba al dirigible de tierra.

Basándome en estas consideraciones he sacado la conclusión de que el dirigible debió permanecer en el aire media hora como máximo. Por lo tanto, dada la velocidad del viento, no podía haber recorrido más de veinte o treinta kilómetros.

Algunos días después de la catástrofe supe por mis compañeros una circunstancia que me parece muy grave. Unos veinte minutos después de la caída algunos de ellos habían visto sobre el horizonte, hacia el Este, una alta columna de humo denso y negro. En la discusión sobre esta circunstancia prevaleció la idea que el «globo», al descender, se incendió. En este caso no cabía la esperanza de que algunos de nuestros compañeros hubiera escapado a la muerte.

Debo confesar que, dada nuestra situación, juzgada en aquellos primeros días como absolutamente desesperada, la suerte que suponíamos habían corrido nuestros compañeros de morir inmediatamente nos parecía mucho mejor que la nuestra, por creernos destinados a una muerte lenta y angustiosa.

Reflexioné luego las diversas circunstancias. Si el humo pudo ser producido por el incendio del dirigible, este último habría sido visto al caer. Sin embargo, era difícil, bajo un cielo nuboso, que las llamas no fuesen vistas por nadie a una distancia tan corta como la de 10 a 12 kilómetros. Aun siendo verdad que el cacho al arder da un humo espeso y negro, un humo análogo puede producirse por la combustión de la bencina, hulla u otras cosas. Pensé entonces que los depósitos de esencia podrían haber caído o ser arrojados, a fin de retardar un nuevo descenso. En este caso se podía esperar que el dirigible hubiese caído luego sin incendiarse, y que nuestros compañeros continuaran ileso.

Por estas consideraciones recomiendo explorar con la más grande atep-

ción en un sector de unos 60 grados, a partir de nuestra tienda, y a una distancia de unos 20 kilómetros. Si por desdicha la columna de humo hubiera sido producida por el incendio del dirigible, su enorme esqueleto de varios metros de altura y de 100 de largo, deberá ser hallado. Si Dios quiere, a pesar del incendio, todas, o parte de las personas se hayan salvado, se hallarán en torno del dirigible. Pero si en los primeros 20 kilómetros no se encuentra nada notable, dado que los depósitos de esencia pudieron ser inadvertidos, esto querrá decir que la humareda no tenía nada que ver con el incendio del globo. En este caso habrá que continuar la busca en otra veintena de kilómetros, para encontrar el dirigible, a menos que me haya equivocado por completo a juzgar el aumento de peso producido por la fuerte pérdida de gas, la que era difícil, por las razones que expuse. —Firmado: Nobile.

## NOBILE EVITO EL SUICIDIO DEL SABIO NORUEGO DR. MALMGREN.

En su nuevo informe de detalles que está enviando el general Nobile a su Gobierno, explica el fundamento de ciertos rumores que acerca del suicidio del doctor Malmgren han circulado estos días.

En efecto; después del desastre el doctor Malmgren, que había permanecido tumbado en el punto en que cayó despedido de la barquilla que desprendió de la «Italia», se levantó de pronto y exclamó:

—No podemos hacer nada. Estamos irremediablemente perdidos. Debemos morir.

El general Nobile le consoló. —Unas horas más tarde el doctor Malmgren se acercó al general Nobile y ofreciéndole la mano se la apretó muy cordialmente y le dijo:

—Gracias, general, por haberme consentido que formase parte de esta expedición. Conozco el punto en que estamos. Es inútil esperar la salvación. Yo abreviaré mis sufrimientos arrojándome ahora al agua.

E hizo además se separarse.

El general Nobile, poniéndole una mano en el hombro, le dijo:

—No, Malmgren. Usted, no tiene derecho a disponer de su vida. Esta, como todo, pertenece a Dios. No debemos oponernos a los designios de la Divina Providencia. ¡Tenga usted fe, Malmgren, como la tengo yo, como la tenemos todos!...

Y volviéndose el general Nobile al triste grupo que estaba aun como anonadado bajo el peso de la hecatombe, preguntó:

—¿Verdad, señores?

Y todos hicieron un conmovedor acto de fe.

Una nota interesantísima hay en el nuevo relato de Nobile.

«Si nu hubiese estado firmemente decidido — dice — a plantar la bandera de Italia en el Polo el 24 de Mayo, día del aniversario de la entrada de nuestra Patria en la guerra, tal vez se hubiera podido evitar el desastre.»

## Los peligros del radio

Las cinco muchachas empleadas en la Radium Corporation, que habían prestado una demanda contra la Compañía, reclamando cada una, 250.000 dólares, por haber contraído en su empleo un envenenamiento que les producirá rápidamente la muerte, han accedido a una transacción.

La Compañía pagará a cada una de ellas, 10.000 dólares en dinero, y les pasará mientras viven una pensión anual de 6.000 dólares, que abonará por semana. También costeará la Compañía los medicamentos que hayan necesitado y que necesiten a causa de su enfermedad.

Las demandantes se envenenaron por mojar con sus labios los pinceles que empleaban para aplicar el radio a las esferas de los relojes.

### Violenta tempestad electro magnética registrada en el Observatorio del Ebro

El 7 del corriente a las 23.30 los aparatos del Observatorio del Ebro señalaron una intensa tempestad eléctrica y magnética que casi al mismo tiempo se habrá dejado sentir en toda la tierra, terminando a las 11 horas del día 8.

Esta tempestad se ha manifestado en fuertes conmociones de los imanes, destinados al registro del Magnetismo terrestre y en violentas y rápidas variaciones de las corrientes eléctricas subterráneas llamadas «Corrientes tellúricas». Para formarse alguna idea de la magnitud de estas variaciones bastará saber que los registros fotográficos de este Observatorio, han resultado insuficientes para señalar completamente, pues con frecuencia se han salido del campo los rayos luminosos destinados a la impresión fotográfica.

La amplitud máxima de la fuerza magnética en sentido horizontal, durante las 12 horas de intensa perturbación, ha sido superior de 440 gammas (unidad de fuerza magnética), siendo así que el 13 de Mayo de 1921, en la época en que había tenido lugar la mayor tempestad, el electromagnético de la fundación del Observatorio del Ebro no había pasado de 424 gammas. La Corriente tellúrica ha tenido en Tortosa una amplitud máxima superior a 673 milivoltios por kilómetro, lo cual en las líneas telegráficas ordinarias de unos 5 kilómetros de resistencia, puede haber producido variaciones de corriente de más de un amperio. Seguramente que las estaciones telegráficas de todo el mundo se habrán dado cuenta de este fenómeno, por irregularidades en la transmisión, como consta haber sucedido con la estación telegráfica de Tortosa.

Durante esta tempestad electro magnética hubo en Tortosa calma casi absoluta en el «Potencial eléctrico del aire», según se ha comprobado por los registros fotográficos del Observatorio del Ebro.

Generalmente se atribuyen al Sol estas perturbaciones eléctricas y magnéticas de la tierra: no obstante, durante estos días, el Sol no ha manifestado actividad especial, pues ni son muchas ni muy grandes las manchas que actualmente cruzan su disco.

### Boletín Oficial

11 julio 1928

Real orden de Hacienda ampliando y modificando lo establecido sobre valores extranjeros.

Se anuncia la provisión de la Cátedra de Lengua Latina del Instituto de León.

Extracto de los acuerdos adoptados por la alcaldía de Vendrell.

Embargo de una finca de doña Juana Vidal Fandos, de Ametlla de Mar.

El juez de Instrucción de Tarragona cita a don Antonio Ruiz, a don Juan Olivé y a don Matías Sugrañes.

### ECLESIASTICAS

En la Cancillería de este Arzobispado se ha recibido un edicto para la provisión de un beneficio con cargo de confesor y segundo maestro de ceremonias, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Huesca, con plazo de treinta días que terminarán el día 3 de agosto próximo.

«Il Corriere d'Italia» anuncia la próxima creación de una nueva misión católica en la isla de Madagascar, en cumplimiento de la voluntad de 20.000 católicos indígenas de la costa occidental de Madagascar, que se ven privados de sacerdotes.

La jurisdicción de la nueva misión se extenderá desde el límite del vicariato de Porhauhin, al Sur, hasta el de Majunda.

Además de asistir a los católicos, la misión que tendrá su residencia en Moronova, tendrá a su cargo la conversión y asistencia espiritual de los paganos de Sakalavi.

El mejor surtido en Aparatos y toda clase de material FOTOGRAFICO

### KODAK, AGFA

ZEISS IKON, HAUFF, etcétera

Lo encontrará Vd. en

«Óptica y Fotografía» de L. García Rambla San Juan, 52 - TARRAGONA.

### DEL GOBIERNO CIVIL

Comunican de Ametlla que por distintos motivos cuestionaron Teresa García y Agustín Estebanell, intervinieron Jacinto Leixa y su hijo Anacleto, y Miguel Brull, resultando éstos dos últimos con lesiones y siendo detenidos todos.

### MUNICIPALES

En cumplimiento de lo ordenado por la Delegación Regional del Trabajo en Cataluña en oficio de fecha 7 del mes en curso, por medio del presente edicto se convoca nuevamente a los elementos patronales pertenecientes a los oficios y materiales de la construcción a fin de que el próximo domingo día 15 del actual de nueve a once comparezcan a estas Casas Consistoriales para proceder a la elección por medio de votación secreta de los tres representantes efectivos y tres suplentes que deberán formar parte del Comité paritario interlocal de las explotadas industrias creado por Real orden de once de Mayo último.

### DE SOCIEDAD

Hoy se celebrarán misas, de seis y media a diez, en la parroquial iglesia de la Santísima Trinidad, en sufragio del alma de doña Narcisca de Balle y de Rubinat, Viuda de don José Batllé y Vidal.

Ayer, por la mañana, como habíamos anunciado se verificó en la parroquia de San Juan el matrimonio del distinguido joven don Fernando Nebot, con la bella señorita doña Mercedes Bessa Elies.

El templo estaba bellamente adornado e iluminado con profusión.

Bendijo la unión el Dr. don Adolfo Pascual, quien pronunció una elocuente plática.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Emilio Bessa Caballero y don Felipe Cabeza Coll, por parte del novio, don Joaquín Nebot Guardia y don Luis Bas Lacasa.

Una vez terminada la ceremonia, la concurrencia que asistió al acto trasladóse a los espléndidos salones del Hotel Europa, en donde se sirvió un almuerzo de 60 cubiertos.

Los nuevos esposos, a los cuales deseamos todo género de venturas, salieron para el extranjero.

Bastante restablecido de la dolencia que le ha retenido unas semanas en su domicilio, ha salido de su casa nuestro compañero en la prensa don Manuel de Peñarubia, secretario de la Junta provincial de Protección a la Infancia, quien anteayer ofreció sus respetos al gobernador civil, señor La-salleta.

Procedente de Pamplona, en donde ha actuado como solista de la Simfónica de Madrid, hoy llega a esta capital nuestro joven paisano y distinguido profesor de la real banda de alabarderos, don Juan Gibert Vidal.

Se encuentra en ésta, don Augusto de Castañeda, alto empleado del Ministerio del Trabajo.

Se sale para Alemania el culto joven don Juan Solsona.

De Barcelona ha llegado acompañada de sus hijas doña Dolores Bosch Clarasó, hermana política del ingeniero director de Obras públicas de la Diputación, don Félix Ferré.

Ha estado en esta ciudad doña Pilar Suelves de Vila-San Juan, de la buena sociedad barcelonesa.

Se encuentran veraneando en sus posesiones de Sabartés los señores condes del Asalto.

También se han instalado en su magnífica torre de Sabartés los señores barones de Albi con sus hijos.

Pasarán la temporada veraniega en su finca Torre Sabastida, don Carlos de Montoliu y de Durán y su esposa doña María de Carrasco y Milá de Roca.

### Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia. Calle Mayor 46 - Teléfono, 442

### LOCALES

#### EL ASUNTO DE LAS AGUAS

Ayer mañana estuvieron a visitar al señor gobernador civil, el alcalde de esta ciudad don Andrés Segura y el concejal señor Rogí, quienes, al parecer, han tratado del importante asunto de las aguas.

Como adelantábamos anteayer, y que por discreción no concretábamos, este problema está casi resuelto. Un telegrama que la Alcaldía recibió del señor ministro de Fomento aseguraba que se había ya firmado el real decreto aprobando el proyecto de traída de aguas a la capital de Tarragona, desde el Mas de Ribas, entre Valls y Puigpelat.

Es de esperar que el buen sentido de todos se impondrá y sin dificultades ni grandes ni pequeñas se llevará a efecto tan importante como necesaria obra.

En Tarragona, como es natural, esta noticia ha causado excelente impresión, pues que la situación cada día se hacía más difícil, debido a la gran escasez del líquido elemento.

También, según nuestros informes, en las sesiones privadas que vienen celebrando nuestros ediles, se está laborando para llevar a cabo un empréstito municipal de doce millones de pesetas para hacer frente entre otras perentorias necesidades, a la del alcantarillado, nueva canalización de aguas potables y construcción de nuevos depósitos.

Asimismo, nuestras referencias son de que una vez la ciudad cuente con el caudal de agua necesario, el Ayuntamiento obligará a todos los propietarios de fincas urbanas que doten a sus propiedades de la cantidad mínima de agua indispensable para todas las necesidades de higiene y diferentes usos domésticos de todos los habitantes de las mismas.

#### MOSTINA

En las comidas y a todas horas

## BANCO DE CATALUÑA

Capital: 25 millones de pesetas enteramente desembolsados

Casa central: Rambla de los Estudios, 10-BARCELONA

Agencias en Barcelona: Número 1 Cruz Cubierta 8, Número 2 San Andrés, 148, Número 3 Salmerón, 111

Agencia en Badalona: Real, 60. Agencia en Hospitalet del Llobregat: Laureano Miró, 46. Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 19. Sucursal en Gerona: Ciudadanos, 19. Sucursal en Lérida: Rambla de Fernando, 41

### SUCURSAL DE TARRAGONA

APODACA, 27 Teléfono 740

Banca, Bolsa, Cupones, Cambio de monedas, Cartas de Crédito, Cuentas Corrientes en moneda nacional y extranjera, Imposiciones a plazos, Suscripciones a empréstitos, Informaciones financieras, Ordenes para todas las Bolsas nacionales y extranjeras. CAJA DE AHORROS.—Para disponer a la vista, con abono de intereses a razón del 4 % anual facilitando la libreta libre de todo gasto. También facilitamos libre de todo gasto a los titulares de las libretas que lo soliciten, HUCHAS especiales con el fin de fomentar el pequeño ahorro.

COMPRA Y VENTA EN EL ACTO DE TODA CLASE DE VALORES COTIZABLES.—Para poder atender cumplidamente este servicio, disponemos de un stok de Valores del Estado, Corporaciones Oficiales e Industriales que nos permite entregarlos en el acto de realizar la operación.

### DEPOSITO DE VALORES EN CUSTODIA

#### Entidades asociadas al BANCO DE CATALUÑA

BANCO DE REUS DE DESCUENTOS Y PRESTAMOS.— Casa Central: REUS.— SUCURSALES Y AGENCIAS: Alforja, Ascó, Batea, Borjas Blancas, Calaceite, Cambrils, Caspe, Cornudella, Espluga de Francolí, Falset, Flix, Gandesa, Juneda, Maella, Montblanch, Montroig, Mora de Ebro, Mora la Nueva, Riudoms, Santa Coloma de Queralt, Sarreal, Selva del Campo, Valderrobles, Vilaseca.

BANCO DE TORTOSA.— Casa Central: TORTOSA.— SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcanar, Amposta, Benicarló, La Cenia, Morella, Uldecona, Vinaroz, San Carlos de la Rápita, Santa Bárbara.

BANQUE DE CATALOGNE.— Casa Central: PARIS.— SUCURSALES Y AGENCIAS: Perpignan, Cerbère, Prdes.

### CASA COCA

HULES para mesas y camas, guaipe-nadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de saje.— Conde de Rius, 7.

## BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsin de Tarragona», Rambla de S. Juan, 27, Tel. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nos sea conocido

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

### CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . 3 % anual  
Id. a seis meses plazo . . . . . 4 %  
Id. a un año plazo . . . . . 4 1/2 %

### OFICINAS EN LA PROVINCIA

#### SUCURSAL EN TORTOSA

Agencias en: Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell, Arbós y Gandesa

Según referencias muy fidedignas, hay una empresa nacional que desde algún tiempo está trabajando para instalar en esta capital una importante fábrica de superfosfatos; industria en la que trabajarían unos 200 obreros.

En la actualidad tienen importantes ofertas de terrenos, y de poder solucionar dificultades de orden comercial —muy lamentables, por cierto— puede que en breve sea realidad este proyecto que innegablemente beneficiaría a esta ciudad.

**MOSTINA**

bebida alimento de los niños ...

Ha sido nombrado catedrático del Instituto de Reus, don Antonio Regalado González.

El señor delegado de Hacienda ha declarado incurso de apremio a 175 Ayuntamientos de esta provincia que no han confeccionado el reparto supletorio del 1 por 100 para sostenimiento del Instituto provincial de Higiene.

**FUMADORES**



**ENGOMAT**  
Demaneulo en tots els Estancos.

La Comandancia de Marina interesa la presentación de Faustino Moya Cabrerina.

El sábado próximo, día 14, a las nueve y media de la noche en el local del Centro Obrero, el presidente de la Federación nacional de metalúrgicos, Enrique Santiago, explicará una conferencia sobre los comités paritarios. Dicho acto, organizado por la Sociedad de Metalúrgicos de esta capital, promete verse concurrido, pues a él están invitados asociados y no asociados y el tema anunciado se presta para desarrollar interesantes problemas de carácter económico que afectan directamente a las industrias metales.

**MOSTINA**

sin alcohol, rico en vitaminas

En las costas de Garraf un autocamión dedicado al transporte de pescado entre Cambrils y Barcelona, propiedad del industrial de la primera de dichas poblaciones apodado «Campañillas», chocó ayer mañana contra unas rocas, resultando gravísimamente herido el conductor, hasta el punto de que no fué posible trasladarlo a Villanueva y Geltrú.

Hoy ha celebrado reunión el Consejo de Administración del Montepío de empleados municipales, acordando proponer a la Alcaldía se conceda la jubilación al oficial de Secretaría don Eduardo Bas y al portero don José Vidal.

**A. Mateu Ferrer**

MEDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 10 a 1.

Rambla de San Juan, 41, entre-suelo 1.º

Ayer al mediodía chocaron un camión con un autobús, en la Plaza de la Fuente, sin consecuencias, afortunadamente.

**A. Artal Médico-oculista**  
RAMBLA CASTELAR, 27. 1.º

Durante los tres primeros días de la presente semana no se ha registrado defunción alguna en esta capital.

El alcalde contestó ayer al ministro de Fomento, agradeciendo en nombre de la ciudad, el haber firmado la disposición encaminada a la solución del problema de abastecimiento de aguas.

**Agua potable** Se esteriliza en la Farmacia Brull - Apodaca, 28

Ayer, hallábase en el balcón del piso segundo de la casa número 1 de la Plaza de Rovellat el niño Luis Pinto, de 16 meses de edad, cuando, pasando por entre los hierros de la baranda de aquél, ha caído al arroyo, resultando con fractura del cráneo, de una pierna y desgarró en el paladar.

Recogido por el vacino señor Morrón, la infeliz criatura fué trasladada en gravísimo estado al Hospital civil, en donde fué asistido por los médicos señores Batesttini y Solé.

**A. Segú Parés**

CORREDOR DE FINCAS

Compra - Venta - Administración

Méndez Núñez, 21, Bajos

Despacho de 11 a 1 y de 5 a 7

Ayer tarde, descargando bocoyes de un camión, en el almacén del señor Barbier, cayósele un bocoy al pie del chófer, quien ingresó al Hospital con el pie fracturado.



El que ayer fué vigoroso, inteligente o idolo de públicos, vé hoy desaparecer sus facultades en el más lamentable caso

Si hubiese cuidado mejor su salud, no sobrecargando su estómago ni exigiéndole digestiones difíciles, comiendo menos y alimentándose mejor, acumulando vigor para contrarrestar el desgaste, hoy sería lo que antes y no se vería arrinconado por una vejez prematura, lo que se evita tomando

**CARNE LÍQUIDA**

del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Hérculeo alimento que enriquece la sangre, fortalece los músculos, da gran energía a todo el organismo y vigor a la inteligencia

Los eminentes doctores Vallcorba, de Costa y Cervera, entre otros, en sus informes dicen: «que debe recomendarse siempre que sea necesario suministrar gran cantidad de alimento en pequeño volumen»

Cada gota es un átomo de vida



El alcalde dijo ayer a los periodistas que se proponía ponerse en comunicación con la Junta de la Exposición de Barcelona, a fin de que sea un hecho la iniciativa del pabellón arqueológico.

**MOSTINA**

bebida agradable e higiénica

Ayer estuvieron a Collbató los señores Solé Granell, Benigno Dalmau, Vélez, Gutiérrez, Pablo Casals y el reverendo Ritort para probar definitivamente el grandioso órgano, antes de desmontarlo para su emplazamiento en nuestra Catedral.

Según se dice, muchas piezas del viejo órgano serán trasladadas al Museo diocesano, pues son de un trabajo escultórico muy interesante.



RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

A partir de hoy darán principio en la playa del Milagro los baños de mar de los individuos de tropa de los cuerpos de la guarnición y en la desembocadura del río Francolí, los del ganado.

La tropa y ganado se encontrará en la playa a las ocho horas y después de un descanso de 15 minutos empezará el baño.

Las fuerzas de intendencia y Sanidad, con sus agregados, serán acompañadas, las primeras por un sargento y las segundas por un cabo.

El próximo domingo tendrá lugar en el Ayuntamiento la elección de tres vocales propietarios y tres suplentes para formar parte del Comité paritario de Construcción.

Se encuentran en lamentable estado los muelles de las estaciones de esta capital. Los elementos comerciales de esta ciudad interesan de la Compañía del Norte amplie la puerta que da acceso a los muelles de la calle de Mar.

**Empleo**

Lo desea joven de 19 años con título de Bachiller de referencias inmejorables y sin pretensiones para escribiente despacho, almacén, Notaría o cosa análoga.

Para informes: don Celestino Salvador, Conde de Rius, núm. 3, 1.º — Tarragona.

**VENTA**

En la Avenida de Cataluña: Un solar de 1.034 metros cuadrados, de los que hay edificados 281 metros.

Informes: D. León Figuerola, Mayor, 29 (Ultramarinos).

**COMPRO**

TRIGO, CEBADA Y TODA CLASE DE CEREALES  
ANDRÉS TORRES ABELLÓ Eding, 34 - TARRAGONA ALMACÉN DE HARINAS y SALVADOS (Lado Sud Mercado Central)

**BALNEARIO VILLA ENGRACIA de ESPLUGA DE FRANCOLÍ**

AGUA DE LA "FONT DEL FERRO"  
El mejor reconstituyente natural. — A 600 metros s./m. y a 1/2 kilómetro de POBLET

HOTEL DEL BALNEARIO "VILLA ENGRACIA". — CHALETS  
Informes y tratos en Barcelona: c. Bruch, 114, pral. — Tel. 1339 G.

**Aguas de Valfogona de Riucorp**

Son más mineralizadas y más radiactivas que las de Cestona y las de Carlsbad.

Curan los hígados y los riñones, eczemas, llagas y estreñimiento

**REGIONALES**

Se ha publicado una circular dictando reglas relativas a las obras que hayan de realizarse en todos los inmuebles del Estado usufructuados por el ramo de Guerra.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Ordenando se devuelvan a cada uno de los señores don Enrique Gordó Marsá, de Barcelona; don Magín Ravell Marimón, de Valls, y don Luis Barberá Carbonell, de Morell, la cantidad de quinientas pesetas que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Ha sido clausurada gubernativamente la sociedad Casino La Alianza, de Pueblo Nuevo.

Según parece, el castigo tiene por origen una denuncia por supuesto escarnio a la bandera de la Unión Patriótica de aquella barriada por parte de un grupo que se hallaba frente al domicilio de dicho Casino al paso de la procesión del Corpus.

Ha sido anulada la creación de la Escuela de Bellvert, en la provincia de Lérida.

Por el Negociado de rodaje de la Diputación provincial, se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción animal que no hayan satisfecho la patente de circulación relativa al ejercicio de 1927, hasta 30 de Mayo próximo pasado, que quedan incurso en el único grado de apremio, consistente en el 20 por 100 del importe de la respectiva Patente, sin más notificación ni requerimiento alguno, en la inteligencia que de satisfacerlo antes del día 20 del actual, sólo tendrán que abonar un 10 por ciento de recargo, que automáticamente se elevará al 20 por 100 pasado dicho día 20 del actual.

Al propio tiempo se hace presente que para poder obtener la placa de exención, será necesaria la presentación de la patente correspondiente al ejercicio de 1927.

**GENERALES**

«El Debate» llama la atención sobre el desarrollo que la teosofía está adquiriendo en España y dice que la desorientación que en nuestro país reina sobre tal fenómeno ha sido en parte salvada, para las personas cultas, con la publicación reciente del libro del doctor Tusquets, catedrático del Seminario de Barcelona, un ensayo, bibliografía y crítica, que hace sobre esta materia.

«El Debate» añade que al deseo del doctor Tusquets encuentra en el Rotary Club uno de los más aptos instrumentos sociales del teosofismo.

Se cuentan ya, añade, por centenares los teosofistas existentes en España. Sólo en Cataluña existen tres grandes centros, una revista mensual, una editorial teosófica y varias organizaciones filiales.

En otras provincias el mal progreso, arrastrando con sus fenómenos pseudoprogresivos y sus fantásticas ideologías muchos adeptos.

Termina exponiendo la necesidad de contrarrestar las perniciosas difusiones del teosofismo.

En la «Gaceta» se publica el tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje con Suecia, firmado en Madrid el 26 de Abril de 1928.

Un radiograma del vapor «Trucor» anuncia que el pequeño yate «Refa», que toma parte en la regata de balandros Nueva York-Santander, para disputar la copa de S. M. la Reina de España, se fué a pique.

Sus seis tripulantes, entre los cuales figuran algunas señoras, fueron salvados por el referido vapor.

Se ignoran las causas del naufragio, aunque se supone que no son debidas al mal tiempo, toda vez que durante la pasada semana no se ha registrado temporal en el Océano.

Se convoca un concurso entre maestros y maestras normales procedentes de las escuelas de estudios superiores del magisterio, que en la actualidad se encuentran en expectación de des-

**BANCO DE VIZCAYA**

CAPITAL: Ptas. 40.000.000

RESERVAS: Ptas. 23.000.000

166 Sucursales y Agencias

**SUCURSAL EN TARRAGONA**

Méndez Núñez, 12 y Armañá, 7

BANCA — BOLSA — GIROS

VALORES — CUPONES

CUENTAS CORRIENTES — CAJA DE AHORROS

La CAJA DE AHORROS del BANCO DE VIZCAYA abona intereses a razón del tres y medio por ciento anual. Las libretas especiales de Imposición a un año devengan intereses al cuatro y medio por ciento. A seis meses, el cuatro por ciento anual.

En cuenta corriente a la vista abonamos el dos y medio por ciento anual.

Pagamos los cupones vencimiento 1.º de Julio

timo, para proveer siete plazas de inspectores y siete de inspectoras de primera enseñanza.

Las esperanzas de que llegando la primavera se operaría en mejoramiento general en la cosecha de este año, no han tenido la confirmación deseada.

Las lluvias excesivas durante el invierno, y los grandes frios en la primavera, han perjudicado notablemente las plantaciones.

Del régimen de lluvias constante a las grandes heladas, se ha pasado sinopinadamente a los grandes calores.

De este modo, los cereales no han ganado como era de esperar, presentándose con una baja de un siete por ciento en relación a la cosecha del pasado año.

Según los datos del Consejo Agronómico en la región Central, la baja que ha sufrido este año la cosecha de aceitunas, en relación al anterior, es de un veinte por ciento.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido a los decanos de los Colegios notariales de todas las provincias, una circular en la que se dice que de conformidad con la real orden de 26 de Junio último en relación con lo que previene el Reglamento notarial reformado, recibidas las papeletas por todos los decanos y practicado el escrutinio, han resultado con mayor número de votos 14; 13 y 12 votos, respectivamente, los decanos de Madrid, Barcelona y Valencia, a quienes se nombra para formar parte de la Junta hasta 31 de Diciembre de 1930.

De buena procedencia, se asegura que la decisión de uno de los negociadores del asunto de Tánger de querer consultar antes a su Gobierno cuando parecía inminente la firma del convenio, fué por una cuestión de detalle y se abriga la convicción que ello sólo representará un ligero retraso en la firma de dicho acuerdo, toda vez que los negociadores han llegado a un completo acuerdo.

EXTRANJERAS

En Atenas, el «Diario Oficial» ha publicado el decreto presidencial disolviendo el actual Parlamento, convocando nuevas elecciones para el día 19 del próximo Agosto y anunciando la primera reunión parlamentaria para el 17 de septiembre.

El mariscal Chang Kai Shek ha formulado energicas acusaciones contra los manejos de los soviets en China, durante los actos celebrados en memoria de Sun Yat Sen.

Ha declarado que los nacionalistas mantendrán su intransigencia para reanudar las relaciones normales con Rusia, al igual que con Mukden, hasta que no sea reconocida la bnder del Kuo-Min-Tang, así como la soberanía de éste.

1. Sigue reinando una niebla muy densa al norte de Spitzberg, que imposibilita los trabajos de la aviación para salvar a los naufragos del «Italia».

Cuando el pesimismo, pues va aumentando la corriente que empuja los hielos flotantes.

El comité nombrado para estudiar la propuesta adopción de los caracteres latinos para el uso general en Turquía, en lugar de los caracteres arábigos, ha terminado su proyectado alfabeto turco con caracteres latinos.

El presidente Mustafá Kemal, que patrocina el cambio, usa ya los caracteres latinos en su correspondencia.

En Santiago de Chile dice el diario «La Nación», que han sido encontrados otros ocho supervivientes del «Angamos». De confirmarse la noticia, los salvados serán 14.

El departamento de Marina ha dispuesto que se abra una información sobre el naufragio.

En Suiza el Consejo federal ha presentado a la Cámara de diputados un proyecto encaaminado a que Suiza tome parte en la Exposición que se celebrará en Barcelona el año 1929 y pidiendo con este objeto la concesión de un crédito de 400.000 francos.

COMERCIALES

En el mercado semanal celebrado últimamente en Reus rigieron los siguientes precios:

Avellana en cáscara, clase negreta, a 59 ptas., los 58,400 kgs.; id., común; 37; en grano, 1.ª 96 ptas., quintal; segunda, 94. Almendra mollar, 82 pesetas los 50,400 kgs.; grano común; 35 quintos quintal; esperanza, 37; largueta, 37,50. Aceites de oliva, primeras, 31,32 ptas., los 15 kgs.; corrientes, 29-30. Vinos, tintos 11,50 reales grado y carga de 121 litros, blanco 9,50-10; moscatel 14-14,50; mistela, negra 14; blanca 13; Algarrobos 19,50 ptas., los 40 kgs.

En el mercado celebrado últimamente en Valls, rigieron los siguientes precios:

Vino blanco, a 2,30 pesetas grado y carga; negro, a 2,25. Harina primera a 76,30 pesetas los 100 kilos; segunda, a 73,25; redonda, 0a 69; tercerilla, a 21,45, los 60 kilos; habas, a 21, los 80 litros; algarrobos, a 9,50, los 40 kilos; trigo país, a 25, los 55 kilos; cebada, a 29, los 100 kilos; avena, a 10, los 80 litros; maíz, a 44, los 100 kilos; salvado, a 8, los 21 kilos; menudillo, a 10, los 30 kilos; carbón, a 10,25, los 40 kilos; hielos, de 2,75 a 3,25, docena.

Chico para recados se necesita en la Farmacia Nadal.

Advertisement for Ford cars, featuring the Ford logo and text: 'EL AUTOMOVIL UNIVERSAL', 'AGENTES CARBÓ & C Tarragona', 'Coche Auto-Car modelo especial para excursiones, con portaequipajes, neumáticos, arranque, etc.', 'COCHES USADOS', 'Sedan 2 puertas, ruedas metálicas, arranque etc.', 'COMPLETAMENTE RENOVADO', 'Camión con cabina y plataforma, ajustado y repasado enteramente', 'A TODA PRUEBA', 'Precios excepcionales'.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos Gualberto, id.; Hermágoras, Paulino, obs., Fortunato, dc., Marciana, vg., Epifania, Proclo, Hilarión, mrs.; Viventiolo, Paterniano, obs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Anacleto, p., Eugenio, ob., lutario, pb., Murita, dc., Serapión, Miropes, mrs., Joel, Esdras, pís.; Turiano, ob.; Silas, cf.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Pilar, en la Enseñanza.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de Santa Clara, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro y cuarto a ocho.

CULTOS PARA HOY

Carmen. — Continúa la solemne novena a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Trisagio a toda orquesta, motete, sermón, reserva y solemne Salve final. Predicará el M. I. señor doctor don Ildefonso Serrano, dignidad de Arcediano de esta santa Iglesia Catedral Basílica.

Colegio del Sagrado Corazón (Agosto). — Todos los días, a las seis y media se celebra la novena a la Santísima Virgen del Carmen, titular de las Religiosas.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos: Enriqueta, Escoda Aragonés. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Francisco Rodríguez Pelejero con Teresa Peira Foriós. Fernando Nebot Guardia con Mercedes Bessa Elies.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas: Vapor «Frumiz», procedente de Avilés, con carbón. Despachadas: Vapor inglés «Pinzón», para San Pedro del Pinatar, con carga general. Se vende: Casa de comidas en punto céntrico. Para informes en esta Administración.

COMPANIA TRASATLANTICA

Advertisement for Transatlantic shipping company, listing routes and departure dates: 'Salidas de vapores en el mes de Julio', 'Línea Buenos Aires', 'Línea Venezuela, Colombia-Pacífico', 'Línea Cuba-New York', 'Línea Fernando Poo', 'Línea Filipinas', 'NOTA.—Admitiremos carga con conocimiento directo para los vapores que tienen anunciada su salida del Puerto de Barcelona y no hacen escala en el Puerto de Tarragona. Para más informes dirigirse a sus Agentes en Tarragona, Sres. SAUGAR & C. S. en C., calle Apodaea, núm. 25.—Teléfono núm. 59'.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 11

SE MAQUINA PARA PROMOVER UNA ALGARADA.

En oficina de Censura han facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa:

«Como tantos otros veranos y esto, al parecer, con preferencia, pretendiendo aprovechar la ausencia obligada del Rey y del jefe del Gobierno, que van a cumplir altos deberes inaugurando el ferrocarril del Canfranc, con cuyo motivo España recibirá nuevos testimonios de estimación mundial, se maquina para promover una algarada sobre cuya pista están ya las autoridades, pero el medio más eficaz de evitarla es la actuación ciudadana, la condenación, la repulsa y aún el castigo ejemplar impuesto por cuantos teniendo por divisa la lealtad y por misión velar por el orden público, comprendiendo el alcance de sus deberes, obren por sí mismos, enérgicamente y repriman con mano dura la mera proposición de que falten a ellos, tratando de mezclarlos en maniobras infamantes para el buen nombre de España. Toda jerarquía se pierde cuando se traiciona el deber y la única que subsiste es la que mantiene su estricto cumplimiento.»

FUTBOL

La Asamblea de Federaciones regionales se clausuró esta madrugada, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos: Levantar la inhabilitación al señor Urquijo, autorizar a Anatol que participe en Francia, en partidos oficiales sin perder la nacionalidad deportiva española y conceder la medalla del Mérito futbolístico a Beláuste y a Quesada. El Campeonato de España comenzará el 9 de Diciembre y terminará el 16 de Junio, y el torneo de la Copa de España comenzará el 30 de Diciembre y terminará el 26 de Mayo. El partido España-Portugal se jugará en Sevilla el 17 de Marzo y el de España-Francia en Barcelona el 24 de Abril.

OPOSICIONES A GOBERNACION

Por decreto que se publica en la «Gaceta» de hoy se convoca oposiciones a plazas de oficiales de tercera clase de Administración civil del Ministerio de la Gobernación.

SUBASTAS DE OBRAS DE PUENTES EN CATALUNA.

Inserta hoy la «Gaceta» disposiciones adjudicando la subasta para la construcción de las obras del puente sobre la Riera de Galdós en el kilómetro 15 de la carretera de Barcelona a Ribas a don Juan Olivella, por 179.850 pesetas.

Idem las del puente sobre el río Llobregat en la carretera de San Fructuoso de Berga en La Corbatera, a don Bartolomé Borrell Caneros, por 249.950 pesetas.

EL ESTATUTO DE LA PRENSA

En la reunión que celebró ayer tarde la sección de leyes políticas de la Asamblea nacional, se trató de la parte política del proyecto de Estatuto de la Prensa.

Barcelona, 11

LA UNION DE «RABASSAIRES»

En el domicilio del ex diputado don Luis Companys se ha reunido el comité ejecutivo de la Unión de «rabassaires» y aparceros de Cataluña, para acordar las líneas generales de la acción a ejercitar, en vista de la orden del Gobierno prohibiendo a dicha organización que pueda continuar celebrando mítines.

En la reunión se acordó dirigirse al Poder público para solicitar la revocación de dicha orden e insistir, además, en la urgente necesidad de que sea pronto un hecho la resolución de los problemas agrarios, tan primordiales para la economía de la nación, haciéndolo eficazmente o sea mediante la modificación de la ley civil, que proteja los intereses de los cultivadores haciendo más llevadera la vida del campesino dando solución a los viejos pleitos de la «rabassa», censos irremediables y otras instituciones que la Unión considera incompatible con la moral y el derecho moderno.

Se trató de algunos desahucios que se han planteado contra cultivadores de viñas y se convino en reunir, a últimos de Agosto, una asamblea general que tendrá efecto en Barcelona.

Santander, 11

LA INFANTA PAZ Y SUS HIJOS.

Mañana llegarán a Santillana la infanta doña Paz y su hijo don Fernando. Después llegarán los príncipes Adalberto y Pilar.

Tenerife, 11

LA EXCURSION DEL «BARCELONA» A AMERICA.

Llegamos a Tenerife a la una de la tarde. Invitado el campeón de España por las entidades deportivas Iberia F. C., de Tenerife; Salamanca F. C., Real Hespérides y Fomento F. C. los jugadores del «Barcelona» hicieron una excursión a Agumansa, siendo aclamados a su paso por la población con gran entusiasmo.

A las cinco de la tarde zarpó el «Infanta Isabel de Borbón» para Río Janeiro.

El lunes comenzarán los entrenamientos a bordo, que se realizarán diariamente, comenzando a las ocho de la mañana.

El domingo, por la noche, se dió una comida en honor del «Barcelona» ofrecida por la Compañía Transatlántica.

En Tenerife acudieron a saludar a los jugadores del «Barcelona» los guardametas Padrón y Pascual.

París, 11

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

El aviador Costes está terminando sus preparativos para el raid París-Nueva York. Como mecánico le acompañará Bellonté, que tiene en su activo largos servicios a la aviación. El aviador Costes, si logra realizar el vuelo sobre el Atlántico, hará después numerosos raids por el continente americano. Se cree que Costes saldrá de Le Bourget antes de pocos días.

París, 11

Una información de «Le Matin» dice que interrogado por algunos de sus amigos, el aviador Costes ha manifestado que si, como espera, tiene éxito en la travesía del Atlántico, proseguirá el vuelo a San Francisco de California, con objeto de dar la vuelta alrededor del mundo, en quince días.

El diario «Excelsior» anuncia que el aviador Drouain en compañía de Le Brix, intentará asimismo la travesía del Atlántico, en compañía de Cousinet, que es el constructor del nuevo aparato en el que piensan realizar la prueba.

SUC. DE TORRES & VIRGILI SAN FRANCISCO, 14